



市领导赴丽水开发区开展使命之行

自觉践行党的初心和使命 加快推进高质量绿色发展

胡海峰章文彪等参加

本报讯(记者 赵泰州)“开发区高质量绿色发展形势如何?企业有什么困难,需要政府提供哪些服务?”昨日,市领导围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育集体赴丽水经济技术开发区开展集体调研。

市委书记胡海峰,省委第十一巡回指导组组长章文彪,市领导吴晓东、虞红鸣、陈瑞商、李锋和副厅级以上领导干部参加调研。

2004年11月,时任浙江省委第一书记习近平到丽水开发区考察时指出,要大力发展生态工业,处理好工业发展与生态保护的关系。15年来,丽水开发区牢记习近平同志指示精神,积极发挥国家级经济技术开发区的发展主平台作用,成功布局半导体全链条、生物医药大健康、智能装备和机器人、时尚和以数字经济为主的生产性服务业等五大产业集群,努力创建国家火炬智能装备与机器人特色产业基地、中国水

性生态合成革示范基地、中国滚动功能部件生产基地等三个产业基地。在丽水开发区展示中心,胡海峰详细了解开发区高质量绿色发展情况。他指出,开发区要承担起高质量绿色发展主战场、招商引资招才引智主阵地、对外开放大平台、转型升级示范区的职责使命,发展壮大生物医药、节能环保等战略性新兴产业,全力做强做优“生态经济化、经济生态化”,奋力开辟高质量绿色发展新路。开发区广大党员领导干部要坚守初心、践行初心,认真使命、扛起使命,以“丽水之干”担当尽责、狠抓落实,用发展实绩和群众口碑检验主题教育成效。

在浙江旭丰新材料股份有限公司、浙江中广电器股份有限公司、浙江维康药业股份有限公司等企业,胡海峰深入企业车间参观制造加工,详细了解产品研发、市场拓展、人才引育等情况。几家企业近年

来不断加大研发投入,发展速度快、经营效益好,胡海峰为他们点赞,希望他们咬定创新不放松、深耕主业不动摇,继续加强技术革新,推动产品向高技术含量、高附加值方向转变。扑下身子,沉到一线,才能全面了解情况,切实解决问题。调研中,几家企业的负责人结合当前经济形势和企业实际,讲问题、提建议、话愿景。胡海峰强调,各级党委、政府要主动作为、积极服务,经常深入企业、下沉到车间,聚焦企业发展的痛点难点,拿出破解难题的实招真招,提供精准政策供给,营造优良营商环境,努力把“三服务”精准高效地落到企业急需处,支持企业坚守实业、锐意创新、做大做强。

崭新的课桌椅,高端大气的互动多媒体教室,塑胶跑道的操场,生动的爱国教育场所……走进文尚学校,处处都透露着现代化、高端化的气息。“学校现有14个班级505名学生,其中98%的学生为外来务工人员子女。”学校负责人激动地说,学校前身是一片废弃厂房,在开发区、市直有关部门的帮助下,仅仅4个多月就高质量完成改造并投入使用,高效的政务服务令人十分感动。看着学校改造前后发生的翻天覆地变化,胡海峰说,办好教育就是对发展的直接推动,就是对未来的最好投资。我们将不遗余力优化教育发展生态环境,为更多有爱心、有社会责任感的教育家到丽水发展提供广阔发展平台,不断提升教育服务高质量绿色发展的能力和水平。临近中午,学校食堂飘来阵阵香气,荤素搭配的套餐让孩子们胃口大开。胡海峰叮嘱相关负责人,要牢固树立主体责任意识,建立食品安全溯源系统,确保孩子们“吃得安全”“吃得健康”。

省委第十一巡回指导组成员参加调研。

“不忘初心 牢记使命”主题教育

青田运用“互联网+”多元化解诉讼纠纷 华侨身处三国同时“出庭”在线调解

本报讯(记者 阮春生 叶礼标 通讯员 叶旭耀)日前,一起交通事故责任纠纷案在青田县人民法院进行跨国在线调解。通过移动微法院平台,原告叶某军、叶某平两兄弟分别在西班牙巴塞罗那、意大利罗马,与在国内的被告同时“出庭”,就理赔争议部分进行了两个半小时的调解后,达成司法调解协议。

青田是知名侨乡,有33万海外华侨分布在120多个国家和地区,可以说是“家家有华侨、人人是侨眷”。近三年来,青田法院受理的涉侨诉讼每年增加100余件,去年达到了1789件,占全部审理案件的25%左右。

“过去,涉侨纠纷诉讼应诉难、举证难、送达难,一度成为困扰法院的烦心事。”青田县法院院长徐蓓说,青田很早就探索将互联网技术融入传统的诉讼模式:2007年1月,首次利用QQ视频尝试涉侨网络庭审;2014年9月,设立涉侨网络法庭,当事人利用QQ、微信软件即可参与庭审;2018年浙江移动微法院上线后,实现“在线调解、在线委托、在线庭审”等全流程网上诉讼。

身在万里之外不用回国,就可以在线参加诉讼,让海外

华侨打官司“一次不用跑”。“在太方便了!”西班牙侨徐送灵说,从欧洲回国一趟至少上万,还耽误时间,很多华侨因此怕打官司,这也让他们的权益受损时不能及时维护。

今年6月14日下午,隔着6个小时的时差,一场跨国继续纠纷案在青田开庭,远在西班牙的陈大娟和在比利时的陈小娟通过远程视频参与庭审,与国内哥哥陈小民一同“出庭”。事情圆满解决后,当事人对移动微法院由衷地表达了感谢。

青田还在华侨集中的国家聘请了45名侨领担任海外司法联络员,提请人大任命11名侨领为人民陪审员,参与案件陪审及跨国调解。去年,美国、法国、西班牙等10个国家的15个海外侨团成为海外司法联络点。借助侨团力量,海外当事人的身份认证、调解、法律文书送达、被执行人财产线索等工作就可以完成了。

当日庭审,来自复旦大学、浙江大学、华东政法大学等高校的法学专家及省高院民庭、研究室的负责人,在青田开展涉侨纠纷多元化解学术论坛并观摩跨国在线调解,对青田经验给予充分赞扬。浙江大学的陈信勇教授认为,运用互联网技术开办“在线法庭”,对于扩大司法惠民领域以及提升法律制度活力有重要意义。

培育“小人物” 锻造“大工匠” “菇乡工匠”为庆元厚植人才资源

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 郑燕霞)“比赛结束的这一个月,店里客流量相比上个月有大幅度增加,好多人都是观看了‘菇乡工匠’擂台赛之后慕名而来,甚至还有来拜师学艺的。”近日,庆元印象摄影店的摄影师柳建新说,“菇乡工匠”擂台赛,不仅让他赛出了水平,更赛出了名气。

为更好实施乡村振兴战略和促进本土人才队伍建设,进一步扩大大庆元县“菇乡工匠”系列人才品牌影响力,提高技能从业人员的专业水平,今年8-9月庆元县举办首届“菇乡工匠”擂台赛。共有烹调师、焊工等16个工种816名技师参加比赛,最终96人获奖。

“擂台赛的举办,能让更多身怀优秀技艺的人才有展现自

我的舞台,增强他们的荣誉感和使命感。”庆元县委组织部副部长赖小文介绍说,比赛还能激励更多高技能人才参与进来,遴选出各领域的优秀技能人才,建立“菇乡工匠”数据库,壮大庆元高技能人才队伍。

在云南昆明创业的“菇乡师傅”练长春,接到擂台赛战帖后,毅然决定回乡参赛。他说,“这次擂台赛是个宣传自我、实现自我价值的好机会,我想让庆元的老乡亲们能看到我的创业产品,从而带来新的商业契机。”

截至目前,庆元已开展“菇乡师傅”培育班2期,共培育“菇乡师傅”411人;开展农村实用人才培训1177人;农村富余劳动力转移就业技能培训964人、农民培训3794人。



9月30日上午,庆元县庆元大道翔龙隧道路口至洋心段全线贯通,全长7公里的庆元大道(过境段)历时41个月完工,其建成通车标志着庆元大道全线开通,真正实现了全县一级公路“零”的突破。

为推动全县全民健身活动和全域旅游经济发展,同时庆祝新中国成立70周年,该县举行了庆元大道(过境段)开通仪式暨自行车绕圈赛。

记者 陈炜 通讯员 高一平 沈亮 摄

忠诚使命、求是挺进、植根人民——浙西南革命精神注魂赋能“丽电之干”

本报记者 阮春生 通讯员 夏莉

电力能源,是现代经济的引擎驱动,是高质量绿色发展的坚强保障。

今年以来,国网丽水供电公司自觉弘扬践行浙西南革命精神,忠诚使命、求是挺进、植根人民,积极主动地做好红色精神与绿色能源保障的“结合”“转化”与“提升”文章。

年初以来,国网丽水供电公司启动“解放思想再深化、注魂赋能再出发”主题实践活动,明目标、新理念、强行动,实施红色先锋引领、生态电网建设攻坚、靓丽阳光服务、助力乡村振兴等“八大挺进行动”,激

励丽电干部员工奋斗实干、拼搏进取,为“丽电之干”注魂赋能,努力当好丽水现代化生态经济体系建设的“排头兵”“先行官”。

忠诚使命,“红色先锋”冲锋最前面

8月26日下午,国网丽水供电公司与中国慈善总会联合发起的“千户万灯”残疾人贫困户室内照明线路改造公益项目正式启动。

“电灯亮了,我也安心多了,谢谢你们!”看着改造后明亮的节能灯,莲都区凤化村的残疾人低保户胡阿婆感激地对前来进行线路改造的电力志愿者们说。

“千户万灯”公益项目,旨在为全市范围内的残疾人贫困户进行室内照明线路改造,为他们提供安全稳定的用电环境,计划今年在丽水完成300户的改造任务。

“党建+”铸魂,“+党建”赋能。

一直以来,国网丽水供电公司主动承担社会责任,通过“党建+”“+党建”以及红船共产党员服务队“传承红色基因”等特色实践,重点针对空调间教室、港口岸电、电力便民图等项目开展服务实践,推进各级党组织在服务中心工作和重点任务中的价值创造。

在浙西南革命精神的引领下,无论是民生保障还是抢险救灾,丽水电力部门都是冲在最前,勇于担当的急先锋。

在超强台风“利奇马”抗灾保电的关键时期,国网丽水供电公司集结45支红船共产党员服务队,789名党员奔赴受灾线路抢修、重点设备维护等急难险重工作的最前沿。(下转第七版)



从8人小厂到年产值亿元的竹木龙头企业——李能福:我与时代共成长

本报记者 徐小骏 通讯员 吴必旺

1947年出生的李能福,是龙泉商界的传奇人物。在37年的商海沉浮中,他艰苦创业,把一个仅有8人的乡镇小厂办成了如今拥有500名员工、年产值超亿元的行业龙头企业。他也获得了全国乡镇企业家、“五一劳动奖章”、浙江新农村建设带头人等诸多荣誉。目前,他的企业——浙江能福旅游用品有限公司产品远销美国、德国等40多个国家和地区,是全国最大木制太阳伞出口企业。

“我是1982年被公社安排到村头村小料厂任厂长的,那时候一个月的工资只有42元。”李能福回忆,当时每个公社几乎都有一两个小料厂,但只进行木头切板等粗加工,还是国家计划分配加工木料量,“企业能有现在的业绩,都是托了改革开放的福。”

随着国家从计划经济体制向社会主义市场经济体制转变,大批企业因无法承受市场的冲击而纷纷倒闭、关停。1985年,李能福所在的小料厂也开始实行承包经营。乘着改革开放的春风,他开启了创业之路。李能福介绍,当时,工厂每年除上交给乡镇的利润外,超出部分50%用于企业发展再生产,50%用于给集体共同承包人发

奖金,这大大提高了大家干事创业的积极性。

为适应市场变化,李能福曾到宁波、上海等地四处开拓市场。上世纪80年代末,工厂加工过各种产品,包括木象棋、煤铲木柄、晾衣夹子等,但均未获得成功。直至1992年,工厂开始给台州一家企业做配套生产太阳伞木质骨架,才让公司迎来了转机。

在为台州企业供应太阳伞骨架的过程中,李能福发现太阳伞是高附加值产品。“我去市场了解了一下,太阳伞成品一把可以卖到180元,而我们给企业供应伞架的价格一个才36元,我内心一下就平静了。”李能福说。

次年,李能福就组织企业开始生产太阳伞成伞。但是,问题也随之而来:当年的太阳伞在国内几乎没有市场,生产出来的太阳伞卖不出去,只有出口这一条路。李能福只能逐一向外贸公司打听,终于了解到在广州有太阳伞成品销往德、法等西欧国家的办事处,只要样品合格就有机会出口成伞。当他联系上办事处,按要求提供了整伞样品,一星期后等来的结果却是样品出了问题——成伞样品打不开。

经过分析,原来是木质的伞盘干燥度不够,自然干燥收缩导致伞卡住。为了生产出合格的太阳伞,(下转第七版)

团结之花结硕果

——景宁畲族自治县民族团结进步工作纪实

本报记者 蓝吴鹏

景宁,地处浙西南大山深处,全国唯一的畲族自治县,境内居有畲、苗、拉祜等29个少数民族,少数民族人口1.9万人。

一直以来,各级党委政府对景宁深情牵挂、厚爱三分,习近平在浙江工作期间曾两次到景宁考察调研,并三次对景宁作出重要指示,殷切勉励景宁“志不求易、事不避难”。

沐浴着党的民族政策阳光雨露,景宁深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识,促进畲汉等民族像石榴籽一样紧紧抱在一

起,在增进团结、民生改善、高质量发展上,走在了全国自治县前列。

守望相助 筑牢中华民族共同体

国庆前夕,澄照乡深山村“雷潘行宫”里歌声飞扬。来自周边的33支畲歌队与当地汉族同胞围着五星红歌,千人共唱畲汉民族团结的欢歌,庆祝新中国70华诞。

“雷潘行宫”始建于清光绪十七年,为当时雷(畲)、潘(汉)两氏族人共同修建,纪念两家的旷世情缘。这之后,该地成为雷姓和潘姓的议事场所,后慢慢演变成畲汉两族团结的象征。

筑牢中华民族共同体意识是促进民族团结进步的思想基础。自治县设立以来,景宁成立以县委书记、县长为组长的民族工作领导小组,对民族工作进行全面领导、部署和协调。同时,建立县领导联系民族村制度,将民族工作列入乡镇、部门重要考核内容。先后制定《浙江省景宁畲族自治县自治条例》《民族民间文化保护条例》《民族工作新十条》等政策法规,保障少数民族合法权益。

各民族间情感相亲相融才能互敬互爱,共同团结进步。对此,景宁坚持以正确的民族观引领各族群众在文化上兼收并蓄、经济上相互依存、情感上

相互亲近,深入践行守望相助理念,进行民族团结进步教育,构筑畲汉等各族群众一家亲的局面。

据统计,景宁畲族自治县设立至今,民族关系突发事件、少数民族群众集体上访事件、破坏民族团结进步事件等3类事件实现“零发生”。先后有6人获评“全国民族团结进步模范个人”,6家单位获评“全国民族团结进步模范集体”。

改善民生 为各族群众幸福加分

多年来,景宁坚持以人民为中心的发展导向,把改善民生福祉作为促进团结进步的着力点,努力提高各族群众的幸福指数。

壮丽70年·奋斗新时代

——丽水再出发